

## אירועי ההסלמה – "שומר החומות" תמונת מצב נכון ל-16 במאי 1000

16 במאי 2021

### עיקרי המסמך

- מבצע "שומר החומות" הגיע ליומו השביעי. נכון ל-15 במאי בשעות הערב שוגרו לעבר ישראל 2,652 רקטות. רוב הרקטות שוגרו לטווח של כארבעים ק"מ (אשדוד, אשקלון עוטף עזה) אולם היו גם כמה סבבים של מטחי ירי לעבר באר שבע, תל אביב גוש דן ואזור שומרון, בנוסף למטח הפתיחה לאזור ירושלים. עד כה נהרגו תשעה בני אדם מירי הרקטות. חייל נהרג מירי נ"ט.
- צה"ל ממשיך להגיב באמצעות תקיפות של תשתיות טרור ברצועת עזה ל"גם פגע במספר חוליות משגרי נ"ט נוספות והפיל כלי טיס בלתי מאוישים נושאי חימוש שניסו לחדור לישראל. כמו כן תקף צה"ל מנהרות של חמאס המצויות מתחת לעיר עזה.
- האירועים גלשו גם לזירות נוספות. ברחבי יהודה ושומרון, היו הפגנות מחאה אלימות בתמיכה ברצועת עזה, תשעה פלסטינים נהרגו. מלבנון ומסוריה שוגרו רקטות לעבר ישראל. בלבנון היו גם הפגנות סוערות על הגדר אדם אחד, פעיל חזבאללה, נהרג.
- בחמאס מדגישים כי הלחימה **מרצועת עזה היא על ירושלים** ולפיכך היא מאחדת את רצועת עזה עם יהודה ושומרון ומזרח ירושלים, כמו גם עם כלל המוסלמים בעולם. **בנאום שנשא אסמאעיל הניה מקטר הוא הדגיש, כי התנאים שלהם להרגעה כוללים לא רק את רצועת עזה אלא גם את ירושלים, זכות השיבה ופלסטין.**
- ישראל דוחה את בקשות ההרגעה והיא נחושה לבסס את ההרתעה שלה מול חמאס באמצעות המשך התקיפות בתגובה לירי הרקטות. ברשתות החברתיות הפלסטיניות מעלים ומשתפים תמונות קשות של פגיעה באוכלוסייה בלתי מעורבת בדגש על ילדים הרוגים. זאת במגמה לטעון שישראל מבצעת פשעי מלחמה במהלך המבצע.

### ירי רקטות

- ביומיים האחרונים נמשך הירי המאסיבי של רקטות ופצצות מרגמה לעבר ישראל. **מאז תחילת המבצע ועד ל-15 במאי 2021 0800 זוהו 2,652 שיוגרים לעבר ישראל, 2,239 מהם נפלו בשטח ישראל ובים, 1,072 רקטות יורטו על ידי מערכת "כיפת ברזל", למעלה מ-800 רקטות נפלו בשטח פתוח ולמעלה משמונים בשטח בנוי. בירי הרקטות נהרגו עד כה תשעה בני אדם. חייל נהרג מפגיעת טיל נ"ט בכלי רכב בעוטף עזה. כ-108 אזרחים נפצעו. נזק רב נגרם לבתי מגורים ברחבי הארץ (דובר צה"ל, מטה לביטחון לאומי חדר המצב, 15**

במאי 2021). בין 15 במאי 2021 1900 ועד 16 במאי 0700 זוהו 120 שיגורים נוספים . 11 מהם נפלו בשטח הרצועה (דובר צה"ל, 16 במאי 2021).

◀ רוב הירי מהרצועה היה לטווח של עד כארבעים ק"מ והוא כוון בעיקר לעבר יישובי העוטף, אשקלון ואשדוד. מספר פעמים (בעיקר לאחר תקיפה מאסיבית ברצועה), שוגרו מטחי ירי לעבר באר שבע, תל אביב, גוש דן, השרון והשומרון.

◀ להלן מספר אירועים בולטים:

◆ **בליל 15-16 במאי 2021** מטח רקטות שוגר לעבר מרכז ישראל. זאת לאחר שאבו עבידה, דובר הזרוע הצבאית של חמאס, הודיע מראש שבשעה זאת ישוגר המטח. לא היו נפגעים. נגרם נזק מועט.

◆ **ב-15 במאי 2021** בשעות הצהריים שוגר מטח רקטות לעבר מרכז הארץ. ברמת גן שספגה פגיעה קשה, נהרג אדם אחד ונפגעו ארבעה בניינים. בעקבות זאת, 48 משפחות נאלצו לפנות את בתיהן.



**הרס שנגרם בעקבות נפילת רקטה ברמת גן (חשבון הטוויטר של PALINFO, 16 במאי 2021)**

◆ **ב-15 במאי 2021 נפלה** רקטה סמוך לטייבה. במקום נפילה הרקטה התגודדו תושבים אשר הביעו שמחה ותקעו דגל פלסטין במכתש שנוצר.



**המכתש שנוצר בטייבה ודגל פלסטיין  
(חשבון הטוויטר של ויאם בלעום, 15 במאי 2021)**

- ◆ **15-ב מאי 2021** דיווח מתאם פעולות הממשלה בשטחים על נפילת רקטה סמוך לבית חולים בעזון שבמחוז קלקליה בשטחי הרשות הפלסטינית. בית החולים עמר אלקאסם, הפך להיות בחודשים האחרונים אחד מבתי החולים שמוכשרים לקלוט ולטפל בחולי קורונה. צוותיו הוכשרו והוא אובזר בציוד מתקדם.
- ◆ **15-ב מאי 2021** נפלה פצצת מרגמה ששוגרה מהרצועה במעבר ארז המשמש מעבר מהרצועה לישראל של פלסטינים מרצועת עזה במקרים הומניטאריים בעיקר אשפוז וטיפול רפואי.
- ◀ ברשתות החברתיות הפלסטיניות נשמעה קריאה "יום ראשון ושני יש חג ליהודים, כמו שהם הרסו את החג שלנו, אנו נהרוס את החג שלהם, ונכנס בהם ולבתים שלהם, ונבריה את כולם, תכינו את עצמכם טוב"



**מימין: יירוטי כיפת הברזל בהרי יהודה (חשבון הטוויטר של PALINFO, 16 במאי 2021). משמאל: מטח רקטות על תל אביב לאחר חצות לילה (חשבון הטוויטר של PALINFO, 16 במאי 2021)**

## תגובת ישראל

◀ צה"ל המשיך לתקוף יעדי טרור ברצועת עזה. מתחילת המבצע ועד ל-15 במאי 2021 תקף צה"ל 690 מטרות. אבו-עבידה, דובר גדודי אלקסאם, הצהיר בערוץ הטלגרם שלו: "האויב מבצע תקיפות למראית עין שמטרתן להרוס ולהחריב והמניע שלהן הוא לגרום להתנגדות לא להילחם. זה לא ישפיע על יכולות ההתנגדות". מגוון המטרות כולל (דובר צה"ל):

- ◆ **מתקנים ותשתיות של הזרוע הצבאית של חמאס והג'האד האסלאמי בפלסטין:** ב-15 במאי 2021 תקפו מטוסי קרב וכלי טיס של צה"ל סדנת ייצור אמצעי לחימה ורקטות של הג'האד האסלאמי בפלסטין בג'בליה, מחסן אמצעי לחימה שהיה ממוקם בבית בכיר חמאס, מאגר אמצעי לחימה בבית פעיל במערך האווירי של חמאס ומספר אתרי אחסון וייצור נוספים (דובר צה"ל, 15 במאי 2021).
- ◆ **עמדות שיגור רקטות:** ב-15 במאי 2021 דיווח דובר צה"ל על תקיפת עמדות שיגור רקטות ומשגרים תת קרקעיים המכוונים לשיגור למרכז ישראל. כמו כן הותקף משגר רב-קני, ממנו נורו הרקטות לכיוון ירושלים ביומו הראשון של המבצע, וכן סוכלו מספר חוליות מחבלים שהיו בדרכן לשגר רקטות לשטח הארץ. בין היתר, הותקף גם מוצב של ארגון הטרור חמאס שהכיל משגר נ"ט בג'בליה (דובר צה"ל, 15 במאי 2021).
- ◆ **תשתית תת קרקעית:** בליל 13-14 במאי 2021 תקפו למעלה מ-160 מטוסי קרב של חיל האוויר את מערכת המנהרות ההגנתיות המרושתות מתחת לעיר עזה אשר נועדו עבור בכירים לניהול המלחמה עם ישראל ללא חשש מפגיעה. כמו כן הותקף פיר מנהרה של חמאס סמוך לבית מלון בצפון הרצועה
- ◆ **דירות מבצעיות** של פעילים של הכוח הימי של חמאס ושתי דירות של מפקדים בארגון הטרור חמאס בצברא, תל אלהוא ובבית להיא, ששימשו כתשתיות טרור ומחלקן נוהלה הלחימה בסבבים הקודמים (דובר צה"ל, 15 במאי 2021).
- ◆ **מחסני אמצעי לחימה** מחסני אמל"ח משמעותיים של ארגוני הטרור ברצועת עזה, בחלקם אוחסנו מצנחי רחיפה שנועדו לשמש לחדירה אווירית ובאחד מהם אוחסנו אמצעים של הכוח האווירי של חמאס (דובר צה"ל, 15 במאי 2021).
- ◆ **בתי מגורים של פעילים בכירים:** ביניהם מרוואן עיסא, סגן ראש הזרוע הצבאית של חמאס, שהוביל את חמאס לפרויקט המנהרות, הוביל את הקשר של חמאס עם איראן ודאג לטפח את יחידת הקומנדו של חמאס. עיסא ידוע גם כמגשר בין הזרוע הצבאית להנהגת חמאס. איימן נופל, מפקד אזור במרכז הרצועה, אחראי על הברחות הנשק לרצועה, ועל ירי לעבר מרכז ישראל. ב-15 במאי 2021 צה"ל תקף בשג'אעיה את ביתו של ח'ליל אלחיה, סגן ראש הלשכה המדינית של חמאס ברצועה. כמו כן בוצעה תקיפה נגד בתיים של מרוואן עיסא מפקד הזרוע הצבאית של חמאס בפועל, יחיא סנואר ראש הלשכה המדינית של חמאס ברצועה ועוד.

◆ **בניינים רבי קומות:** צה"ל המשיך בתקיפה של מגדלים ברחבי הרצועה. לאחר שכמה שעות לפני התקיפה הוא מזהיר את התושבים ונותן להם שהות לעזוב את הבניין. ב-15 במאי 2021 תקפו מטוסי קרב של צה"ל את בניין אלג'לאא', מבנה רב-קומות הכולל משרדים השייכים למודיעין הצבאי של חמאס. בבניין היו גם ממוקמים משרדים של כלי תקשורת אזרחיים (דובר צה"ל, 15 במאי 2021). תקיפת הבניין עוררה ביקורת בינלאומית. בעקבות תקיפת המגדלים איימו אבו עבידה, דובר הזרוע הצבאית של חמאס ואבו חמזה דובר הזרוע הצבאית של הג'האד האסלאמי בפלסטין כי "מדינת ישראל תשלם על כך ביוקר". בבניין אלג'לאא פעל, לצד משרדים של כלי התקשורת, המודיעין הצבאי של חמאס, וכן משרדים המשמשים את הג'האד האסלאמי בפלסטין. בין השאר פעלה בבניין יחידת המחקר והפיתוח של המודיעין הצבאי של חמאס, אשר אנשיה הם מוקדי ידע לשימוש בציוד טכנולוגי ערכי נגד ישראל. היחידה השתמשה ביכולות אלו נגד ישראל במספר אירועים. בכדי לנסות לחבל ולשבש את פעולות צה"ל והאזרחים שבמרחב הסמוך לעזה (דובר צה"ל, 15 במאי 2021).



**מימין: תיעוד בזמן אמת של תקיפת בניין אלגלאא' בעזה (חשבון הטוויטר של PALINFO, 15 במאי 2021). משמאל: תוצאות תקיפת בניין אלגלאא' בעזה (חשבון הטוויטר של PALINFO, 15 במאי 2021).**



**אבו עבידה מאיים על ישראל בעקבות הפלת המגדל (חשבון הטוויטר של PALINFO, 15 במאי 2021).**



צה"ל תוקף את בניין משהא בעזה (חשבון הטוויטר של PALINFO, 15 במאי 2021)

◆ **חוליות שיגור רקטות וני"ט:** ב-15 במאי כלי טיס של צה"ל הרג שלושה פעילי חמאס הקשורים לירי לעבר ישראל במחנה פליטים אל בוריג' ובחאן יונס (דובר צה"ל, 15 במאי 2021).



סיכול ממוקד בעיר עזה (חשבון הטוויטר של PALINFO, 15 במאי 2021)

◆ **מוסדות ובנייני ממשל:** ב-14 במאי 2021 הותקף בנק אלאתאג' הממוקם מול ביה"ח אלשפאא' בעיר עזה.



תקיפות צה"ל לפנות בוקר בעזה (דף הפייסבוק של QUDSN, 16 במאי 2021)



מימין: תקיפת צה"ל בניין ברחוב אלירמוכ בעזה (חשבון הטוויטר של חסן אצליח, 16 במאי 2021) משמאל: תקיפת יעד ברפיח (חשבון הטוויטר של PALINFO, 15 במאי 2021).

◀ **סלאמה מערוף, ראש לשכת ההסברה הממשלתית** ברצועת עזה פרסם ב-14 במאי 2021 הערכה ראשונית לגבי הנזק הכלכלי ברצועה מאז החלה ההסלמה. לדבריו הנזק עד כה נאמד בכ-75 מיליון דולרים. לדבריו נהרסו 500 יחידות דיור ושישים משרדי ממשלה. מסגד אחד נהרס ונזקים נגרמו לעשרות מסגדים נוספים נראה כי הוא המעיט בממדי הנזק (אלקדס, 15 במאי 2021)

## פעולות נוספות

◀ מפקד בחמ"ל הארגונים המשותף ברצועה אמר כי הם סיכלו את תרגיל ההונאה של צה"ל שנועד להשלות שמתחילה פעולה קרקעית ושנועד להביא למותם של מאות פעילי טרור ולפגוע ביכולות הארגונים. לדבריו היכולת לא נפגעה והפעילים לא נפגעו (אלג'זירה, 14 במאי 2021).

## נפגעים פלסטינים

◀ על פי משרד הבריאות ברצועת עזה נכון ל-16 במאי 2021 1030 עומד **מספר ההרוגים עומד על 174**, ומספר הפצועים 1,200. בין ההרוגים, על פי משרד הבריאות, **בין ההרוגים על פי משרד הבריאות, 29 נשים ו-47 ילדים** (דף הפייסבוק של משרד הבריאות בעזה, 16 במאי 2021).



### הלווית פעילי חמאס ברצועה

◀ **מי אלכילה, שרת הבריאות ברשות הפלסטינית**, האשימה את ישראל בפגיעה מכוונת באזרחים חפים מפשע, בצוותי רפואה ובמתקנים רפואיים בניגוד לחוק הבינלאומי. עוד, מסרה, כי משרדה שיגר משאית סיוע רפואי לעזה, אשר אמורה להיכנס ב-16 במאי 2021 דרך מעבר כרם שלום אם ישראל תאשר זאת (דף הפייסבוק של משרד הבריאות הפלסטיני, 15 במאי 2021).

### סיוע לרצועה

◀ חברת החשמל בעיר עזה הודיעה שאספקת החשמל לרצועה על סף קריסה, וקראה להפעיל לחץ על ישראל לחידושה. חברת החשמל בח'אן יונס מעדכנת כי יסופק חשמל במהלך 3-4 שעות בלבד. זאת לאור חוסר תפקוד של קווי החשמל ואחת מתחנות הכח (אלממלכה TV, 15 במאי 2021)

◀ מחמד אלעמאדי, ראש הוועדה הקטרית לשיקום עזה מעדכן כי החל ממחר קטר תחל בחלוקת סיוע למשפחות השהידים ולמשפחות שבתיהם נהרסו (אלקדס, 16 במאי 2021)

## תגובות חמאס והג'האד האסלאמי בפלסטין

◀ **אסמאעיל הניה, ראש הלשכה המדינית של חמאס**, נשא נאום בעצרת תמיכה שנערכה בקטר, בו ציין כי הם הזהירו את ישראל מפני אנתטיפאדה בעקבות האירועים באלאקצא ואמרו לה "שלא תשחק באש" וכי מסגד אלאקצא הוא "קו אדום". הוא ציין שכותרת האנטיפאדה היום היא "ירושלים ירושלים ירושלים". לדבריו הזרוע הצבאית של חמאס ושאר הזרועות הצבאיות יגיעו לכל מקום וציין כי **כיום התנאים שלהם לא נוגעים רק לרצועת עזה אלא לירושלים זכות השיבה וכל פלסטין** (מען, 15 במאי 2021).



### אסמאעיל הניה נושא נאום בקטר (מען, 15 במאי 2021)

אסמאעיל הניה שוחח בטלפון עם אסמאעיל קאא'ני, מפקד כח קדס, שאמר לו כי איראן עומדת לימין העם הפלסטיני. קאא'ני שבח את העמידה האיתנה הפלסטינית ויכולתה של חמא"ס להגן על העם הפלסטיני. קאא'ני שב והדגיש את המשך תמיכתה של איראן לעם הפלסטיני ולהתנגדות בפלסטין (ערוץ אלעאלם בערבית 15 במאי 2021)

מנגנון ביטחון הפנים של חמאס פרסם הודעה לתושבים הקוראת לנקוט משנה זהירות בעת העברת ידיעות, תמונות וסרטונים הנוגעים לפעילות הישראלית, ולהימנע לחלוטין מפרסום ידיעות הקשורות למיקום הרקטות המשוגרות, בין אם על ידי צילום, כתיבה ברשתות החברתיות. או דיבור בטלפונים (אתר משרד הפנים, 15 במאי 2021).

הזרוע הצבאית של חמאס פתחה בקמפיין איסוף תרומות באתר שלה וקראה להעביר להם תרומות באמצעות האינטרנט ההמלצה היא להעביר חמש מאות דולרים (אתר הזרוע הצבאית של חמאס, 14 במאי 2021). בתגובה פרסמה סוכנות ביטחון המדינה בסעודיה הודעה רשמית הקוראת לסעודים שלא להיענות לקריאות של גורמי חוץ לא מזוהים לאסוף תרומות עבור פעילות צדקה מחוץ לממלכה באמצעות האינטרנט.

## הרשות הפלסטינית

אבו מאזן גינה את "פעולות הרצח המכוערות והמתכננות" שמבצעת ישראל בגדה המערבית בעזה ובירושלים. הוא הטיל את האחריות להסלמה על ממשלת ישראל והזהיר מפני המשך הפעילות. לדבריו הרשות פנתה לממשל האמריקני כדי שיתערב ויעצור את התוקפנות הישראלית כדי שזו לא תצא משליטה. אבו מאזן דרש להסיג את כל היהודים והחיילים מירושלים (ופא, 14 במאי 2021).

ב-15 במאי 2021, קיים אבו מאזן ישיבת חירום עם ראשי מנגנוני הביטחון אשר סקרו בפניו את המצב בזירה הפלסטינית (דף הפייסבוק של אבו מאזן, 15 במאי 2021).



**אבו מאזן מקיים הערכת מצב ביטחונית עם ראשי מנגנוני הביטחון  
(דף הפייסבוק של אבו מאזן, 15 במאי 2021).**

◀ ב-15 במאי 2021 קיבל אבו מאזן שיחת טלפון מנשיא ארה"ב ג'ו ביידן. אבו מאזן עדכן אותו על פעולות ישראל בעזה, בהר הבית ובירושלים. לדבריו, ביטחון ויציבות יהיו רק עם סיום הכיבוש הישראלי. בתוך כך, קרא אבו מאזן לביידן לפעול מייד לסיום פעולות ישראל ברצועה. ביידן מצידו הבטיח את המשך הסיוע לרשות ולאונר"א (דף הפייסבוק של אבו מאזן, 15 במאי 2021).

◀ משרד הבריאות ברשות הפלסטינית הקים חמ"ל מיוחד לעקוב אחר המצב הרפואי בשטח בצל ההסלמה. מי אלכילה שרת הבריאות אמרה כי מטרת החמ"ל לתת מענה לצרכים רפואיים ביהודה ושומרון ברצועה ובירושלים ולהקל על העברת ציוד בין האתרים השונים (אתר משרד הבריאות, 15 במאי 2021)

## **ניסיונות לביצוע פיגועים**

◀ **בימים האחרונים גם חלה עלייה במספר הפיגועים/ניסיונות הפיגועים ביהודה ושומרון:**

◀ **ב-15 במאי 2021** דווח על נסיון פיגוע דריסה בצומת זיף (דרום הר חברון). לא היו נפגעים המחבל נוטרל על ידי כוחות צה"ל (דובר צה"ל, 15 במאי 2021).

◀ **ב-14 במאי 2021** דווח על ירי לעבר מעבר תאנים מרכב חולף. לא ידוע על נפגעים. הרכב המשיך בנסיעה לכיוון כללי שבי שומרון. (הצלה ללא גבולות יו"ש, 14 במאי 2021)

## **עימותים והפגנות תמיכה ביהודה ושומרון**

◀ ערוץ אלאקצא של חמאס הפיץ קריאה לערביי ירושלים, יהודה ושומרון להגיע לעימותים מול צה"ל במחסומים בירושלים ובערים מרכזיות נוספות. ביהודה ושומרון התקיימו הפגנות מחאה במוקדים רבים. בהפגנות שהיו אלימות במיוחד נהרגו תשעה פלסטינים מאש כוחות הביטחון הישראליים. **דובר גדודי אלקסאם, אבו-עבידה**, שיבח בערוץ הטלגרם שלו את תושבי יהודה ושומרון ואת "המהפכה שלהם", וכן קרא להם להבעיר את הארץ בלהבות תחת רגלי ה"כיבוש" (ערוץ הטלגרם של אבו עבידה, 14 במאי 2021).



**עימותים אלימים ברחבי יהודה ושומרון. מימין: חוארה דרומית לשכם, משמאל: מרכז העיר חברון (ופא, 15 במאי 2021)**

## לבנון

◀ **זיאד אלנח'אלה, מזכ"ל הג'האד האסלאמי בפלסטין**, נפגש ב-14 במאי 2021 עם סמזכ"ל חזבאללה, נעים קאסם. השניים דנו בהתפתחויות האחרונות בסוגיה הפלסטינית ובעיקר במערכה "חרב ירושלים". הם סקרו את "מה שמתרחש ב"פנים" ואת עמידתה האיתנה של "ההתנגדות" ברצועת עזה". קאסם ציין שמטרת המשלחת מחזבאללה היא להדגיש כי הארגון עומד לצד "ההתנגדות" הפלסטינית במאבקה נגד ישראל, והוסיף כי חזבאללה תומך ב"ג'האד" של העם הפלסטיני ובשחרור ירושלים.

◀ **ב-14 במאי 2021** ביצעו טנקים של צה"ל ירי הרחקה לעבר מספר חשודים מפרי סדר, אשר חצו משטח לבנון לשטח ישראל. החשודים חיבלו בגדר, הציתו שריפה במרחב ולאחר מכן התרחקו בחזרה לשטח לבנון (דובר צה"ל, 14 במאי 2021). חזבאללה פרסם הודעה על מותו של "השהיד לוחם הג'האד" מחמד קאסם טחאן כמעדלון אשר השתתף בעצרת תמיכה בירושלים וב"פלסטין" בגבול. **נשיא לבנון, מישל עון**, גינה את הירי לעבר קבוצת הצעירים שהפגינו וביקש משר החוץ להעביר איגרת לאו"ם על התקיפה.

◀ **באירוע נוסף בליל 13-14 במאי 2021** לוחמי צה"ל שהיו פרוסים במארבים במספר מוקדים במרחב מטולה זיהו מספר חשודים לבנונים מתגנבים לעבר הגדר וחותכים אותה. הלוחמים הגיבו בנוהל מעצר חשוד שכלל ירי לעבר רגליהם של החשודים לאחריהם החשודים נמלטו לשטח לבנון. מתחקיר ראשוני של האירוע וסריקות במרחב, עלה כי החשודים פעלו בצורה מאורגנת, השאירו במרחב הגדר פריטים החשודים כמטענים והתנהלו באופן המעיד כי הייתה בכוונתם לחדור לשטח ישראל ולבצע פיגוע במרחב היישוב מטולה. (דובר צה"ל, 15 במאי 2021).



לבנוניים מטפסים על גדר הביטחון בדרום לבנון (חשבון הטוויטר של PALINFO, 15 במאי 2021)



לבנוניים מתקרבים לגדר הביטחון בדרום לבנון ומייזים אבנים (אלחיאת אלג'ידה, 16 במאי 2021)

## שיגור רקטות מלבנון

ב-13 במאי 2021 בשעות הערב זוהו שלושה שיגורים משטח לבנון לעבר הים, מול חופי הגליל. (דובר צה"ל, 13 במאי 2021) בחזבאללה הכחישו שירי הרקטות בומע על ידי אנשיו מקור ביטחוני מסר לערוץ MTV כי הידיעות הראשוניות מעידות שהארגונים הפלסטיניים עומדים מאחורי הירי שלוש הרקטות. אתר החדשות "אלנשרה" מסר כי להערכת כמה מקורות שלוש הרקטות נורו מהעיירה קלילה שבדרום לבנון.

## שיגור רקטות מסוריה

◀ ב-14 במאי 2021 בשעות הערב זוהו שלושה שיגורים לעבר ישראל משטח סוריה. שתי רקטות נפלו בשטח פתוח בתחום ישראל ואחת הרקטות נפלה בשטח סוריה (דובר צה"ל, 14 במאי 2021).

## ניסיונות תיווך והרגעה

- ◀ מצרים ממשיכה במגעים קדחתניים להפסקת אש. דובר משרד החוץ המצרי דיווח כי מתקיימים מגעים עם גורמים בינ"ל ובפרט עם ארה"ב (אלג'זירה, 15 במאי 2021). לפי שעה ללא היענות של ישראל.
- ◀ חמאס עידכנה ב-13 במאי 2021 כי שליח האו"ם למזרח התיכון, תור וינסלנד, התקשר לאסמאעיל הניה. בהודעה נמסר כי השניים דנו בהתפתחויות האחרונות בעזה ובירושלים. ישראל סירבה לקבל את התיווך של מצרים להפסקת הלחימה ברצועת עזה. המשלחת המצרית חשפה כי הציעה לישראל הפוגה של שנה ושמצריים תפקח ותתאם את ההפוגה. מצרים ביקשה גם מישראל לעצור את הכנסת כוחות הביטחון למסגד אלאקצא וכן להפסיק את הסיכולים ברצועה תוך הדגשה ברורה שההסכמה תחייב את החמאס ויתר הפלגים לא לירות לעבר ישראל ולעצור לחלוטין את ההתפרעויות בגבול הרצועה והפעלת יחידות הבלונים וההטרדה הלילית.